

石泉“四抓”推进营商环境提升

本报讯(通讯员 邱璇)近年来,石泉县强部署、严督查、细考核,以切实解决企业困难问题为突破口,提升营商环境满意度,助推县域经济高质量发展。

抓部署重安排。推行县长营商环境三本账制度,推动亲商助企日活动开展。今年以来,组织召开政府常务会、党组会、县长办公会8次,针对企业突出的困难问题开展“一事一议”专题会议,协调各部门协同解决。印发《石泉县优化营商环境突破年行动方案》,按照“月调度、季督查、年考核”工作模式,推进营商环境各项重点工作任务落实。

抓重点促提升。围绕企业发展难题,通过开展亲商助企日、企业大走访大调研、月度恳谈会等方式,畅通政企互动沟通渠道,及时收集并解决企业困难问题,今年以来解决企业问题54个。针对省市督查反馈营商环境问题,积极认领,明确责任单位和整改时限,督促各窗口、审批单位牢固树立服务企业、服务群众意识,杜绝有损营商环境事例发生。

抓督导严考核。强化督导检查,印发《石泉县营商环境工作督查检查和视察监督工作方案》,邀请人大代表、政协委员、营商环境监督员参加营商环境督查工作,每季度视察监督和督导检查所有重点单位、重点工作任务全覆盖。强化考核评价,大幅度提高营商环境突破年工作考核占比,按照一个单位一个考核细则的原则制定考核方案,将政务服务、助企帮扶、营商环境评价等工作纳入考核内容,充分征求县行政审批服务局、经贸局、纪委监委的评分意见,达到以考促干、以考促效的目的。

抓突破强引领。以“小切口”改革推动优化营商环境“大变化”为目标,石泉县“三心”服务模式助推首位产业高质量发展。创新推出重点项目“153”全要素协同审批服务和政务服务“直播带策”企业群众“云上求解”两项改革举措,促进审批服务和政务服务进一步提升。



宁陕多措并举强化村干部队伍建设

本报讯(通讯员 石烈纯)近年来,宁陕县聚焦选优配强、强化教育培训、坚持严管厚爱,着力打造一支政治素质高、工作能力强、群众基础好的基层干部队伍。

选优配强,优化队伍结构。严把“四有四个”“十个不得”选人标准,组织法院、检察院、公安局、税务局等14个部门,已对410名村干部人选进行资格审查。选配村(社区)党支部书记26名,村级党组织书记平均年龄下降2.1岁,村“两委”成员高中、大专以上学历人员占比提高到75.2%。制定《关于推行“一村一名大学生”选育计划的实施意见》,新选育“一村一名大学生”16人次,培育后备干部138名,蓄积村干部队伍源头活水,厚植乡村振兴人才智力支撑。

培育赋能,提升综合能力。强化村级干部培训,围绕乡村振兴、基层治理等重点内容,采取现场观摩、现身说法、以会代训等方式,开展党建知识、政策法规、乡村振兴、社会治理等能力提升培训。组织57名第一书记到苏州培训,集中赋能充电,激发干事创业激情。做细结对培养机制,按照就近就近便原则为“一村一名大学生”确定帮带导师,选派部分在村任职大学生到镇机关站所“定岗锻炼”。

严管厚爱,强化队伍管理。加强对村“两委”班子精细化管理,11个镇根据实际出台《村干部动态管理办法》,坚持用制度管事、用制度管人。从优秀村党组织书记中招录公务员,2021年以来,6名村党组织书记招录为乡镇公务员,1名村党组织书记提拔为镇党政班子副职。落实离任村干部关怀关爱制度,提高村级组织办公经费和村组干部补贴标准,建立健全村“两委”干部补贴待遇正常增长机制,进一步激发村“两委”干部内生动力。

法、以会代训等方式,开展党建知识、政策法规、乡村振兴、社会治理等能力提升培训。组织57名第一书记到苏州培训,集中赋能充电,激发干事创业激情。做细结对培养机制,按照就近就近便原则为“一村一名大学生”确定帮带导师,选派部分在村任职大学生到镇机关站所“定岗锻炼”。

严管厚爱,强化队伍管理。加强对村“两委”班子精细化管理,11个镇根据实际出台《村干部动态管理办法》,坚持用制度管事、用制度管人。从优秀村党组织书记中招录公务员,2021年以来,6名村党组织书记招录为乡镇公务员,1名村党组织书记提拔为镇党政班子副职。落实离任村干部关怀关爱制度,提高村级组织办公经费和村组干部补贴标准,建立健全村“两委”干部补贴待遇正常增长机制,进一步激发村“两委”干部内生动力。

平利县委编办助力文旅产业高质量发展

本报讯(通讯员 王博)近年来,平利县委编办紧紧围绕“省级全域旅游示范区”创建目标,以“三个保障”助力文旅产业高质量发展。

做好机构保障。规范文化馆、图书馆、文物管理所等公共文化服务机构设置,满足群众文化需求;在县级设立旅游服务中心,在6个旅游发展重点镇分别设置文旅融合发展服务中心、旅游发展服务中心、三产融合发展服务中心等旅游发展服务机构,为打造地方文旅品牌提供机构保障。

做好用编保障。加大内部挖潜盘活力度,近三年来先后为文化旅游和广电局及其所属事业单位通过公务员

招录、事业单位招聘、人员选调等方式补充10余名工作人员,进一步优化了文旅队伍年龄、学历、专业结构,为文旅事业发展提供了人才保障和智力支持。

做好环境保障。梳理发布文旅系统行政许可、行政处罚等权责清单188项,规范文旅部门依法履职尽责;组建县级文化市场综合执法大队,在各镇设立综合行政执法队,稳步推进向乡镇下放部分文化市场行政执法权工作,不断完善文旅市场综合执法体系,为全县文旅事业发展创造良好环境。

“中华慈善日,人人做慈善”

编者按:2023年,我市各级党政机关、单位干部职工、爱心企业、爱心人士积极参加“乡村振兴一日捐”活动,共筹集资金3239.04万元,其中,市直部门、单位、中省驻安单位共173个参与“乡村振兴一日捐”活动,共筹集资金121.59万元,为推动我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出了积极贡献。在今年“中华慈善日”和“陕西慈善周”来临之际,市慈善协会特对2023年市直部门、单位、中省驻安各单位捐款前20名予以通报表彰,并对其先进事迹予以刊发,望各部门、单位学习借鉴。

附:2023年“99公益日”线上线下筹款统计表(以捐款额为序)。

序号	单位	捐款项目	筹款金额(元)	备注
1	恒口示范区慈善分会	线上	116869.15	
2	安康市中医医院慈善分会	线上	85945.37	
3	安康学院	线上	84630.73	
4	安康市人民医院慈善分会	线上	83495.41	
5	安康市中心医院慈善分会	线上	53159.05	
6	安康市老干部活动中心		35978	线下
7	安康市公安局	线上	33454.41	
8	安康市人民政府办公室	线上	29070.53	
9	中共安康市纪律检查委员会、安康市监察委员会		25400	线下
10	国家税务总局安康市税务局	线上	21792.47	
11	安康市审计局	线上	21731.27	
12	安康市初级中学		19950	线下
13	安康市公安局高新分局	线上	17114.46	
14	安康市中级人民法院	线上	16958.97	
15	安康市农业农村局(乡村振兴局)	线上	16901.81	
16	宁陕县农村商业银行	线上	16029.97	
17	安康市金康安盾保安服务有限公司工会委员会		13835	线下
18	安康市公安局交警支队高速公路交警大队	线上	12905.7	
19	安康中心城市建设投资开发有限公司	线上	12844.06	
20	安康市人大常委会机关	线上	12293.77	

学习贯彻党的二十届三中全会精神

石泉县政协

本报讯(通讯员 刘淦)石泉县政协党组近日召开专题会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究县政协贯彻落实举措。

会议要求,领悟要明方向。中心组成员要充分认识到党的二十届三中全会的重大意义,深刻领会全会精神丰富内涵,带头抓好学习宣传贯彻工作,积极构建多层次理论体系,运用多种载体,创新方式方法,深刻领悟改革精髓,明确履职重点,推动全会精神入心入脑、落地落实。聚焦中心谋发展。要在协商、监督、议政中找准服务县委、县政府中心大局的切入点和着力点,聚焦县域改革重点领域、重要环节的重大问题,精选协商课题,多建可行可用之言,多聚同心同行之力,多做助推助力之事,助力县委、县政府谋划培育一批创新性、实践效果好、叫得响的改革成果。

果。聚力主业创佳绩。要坚持把全会精神贯穿政协调查研究、议政建言、民主监督等履职全过程,重点着眼于调研视察报告质效提升、成果转化、落实反馈等方面创新机制,强化监督、增强实效,主要着力抓好年度亮点工作的培育推介,重点在民主监督、协商议政、提案办理、反映社情民意信息工作中总结提炼、形成经验、唱响品牌。务实重干当标杆。要以全会精神为指引,持续强化党的创新理论武装,深化党纪学习教育,牢牢把握“五个标杆”目标,坚持问题导向、结果导向,以改革创新精神抓好下半年重点工作任务,着力在补短板强弱项固底板扬优势上下功夫,树牢大局意识,增强紧迫感、使命感,进一步理顺机制、明晰责任、强化举措,带动“机关动起来、委员活起来”,形成“心往一处想、劲往一处使”的强大合力,真正把工作合力凝聚起来,确保各项工作、各项任务高标准、高质量完成。

汉阴县委编办

本报讯(通讯员 方兰敏 程文萱)汉阴县委编办近日召开专题会议,传达学习党的二十届三中全会精神。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,充分彰显了党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。

会议强调,机构编制部门作为党的政治机关,承担着深化机构改革、创新体制机制、优化资源配置的重要职责,要切实提高政治站位,深化思想认识,融会贯通全会精神,以机构编制高质量发展助推县域经济社会高质量发展。

会议要求,要在学深悟透上下真

功夫。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,引导全体党员干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要在对标对表落实上展现新作为。对全会提出的全面深化改革的目标任务,找准机构编制工作的切入点和落脚点,围绕加强党的全面领导、统筹高质量发展和高水平安全等重点任务,从领导体制、机构职责、资源配置、运行机制上精准施策,为县委、县政府贯彻落实全会提出的各项改革任务提供体制机制保障。要在冲刺全年目标任务上再加力。要做好党政机构改革和乡镇社会治理创新改革的“后半篇文章”,推进机构职能由“物理整合”到“化学反应”转变。要统筹推进深化综合行政执法体制改革、事业单位改革等重点工作,优化机构编制资源配置,拓展机构编制保障方式,全力冲刺年度目标任务,奋力推动全县机构编制工作再上新台阶。

孝义沃土绽放“文明花”

通讯员 王友黎

近年来,平利县大力实施孝义善举培育工程,通过孝义宣讲、文化传承、志愿服务、典型评选等举措把孝义文化深耕厚植在平利广袤大地上,让“孝义之花”绽放出璀璨耀眼的光彩。

孝义宣教浸润心灵

风和日丽,花草芬芳的大贵镇后湾村广场人潮涌动,热闹非凡。

原来,安康市“孝义新风进万家”巡回宣讲暨和美乡村示范村和美庭院创建启动仪式在此举办。来自市县的4名新时代巾帼宣讲员分别以《廉洁家风 对家最好的守护》《弘扬孝义新风 建设崇德向善幸福安康》等为题做了激情澎湃的宣讲,赢得群众阵阵掌声。

以理服人,润泽心田。平利宣教好戏持续不断。7月,由县委宣传部、县文化馆举办的“弘扬榜样精神 凝聚奋进力量”主题宣讲比赛预赛在县文化馆2楼小剧场举行,26名宣讲团成员参加比赛。宣讲员们通过沉浸式演绎和讲故事的方式,融合视频、照片、音乐等多媒

体形式,把模范典型和身边榜样的先进事迹娓娓道来,形式活泼、内容丰富的宣讲深深吸引着每一位观众。

平利县常态化组织宣讲志愿者,身边典型,以现身说法、微宣讲、微访谈等形式,开展“孝义善举·幸福平利”宣传宣讲,以身边人身边事倡导培育“百善孝为先”“行以义为本”的价值理念,用“接地气”的小故事把新鲜滚烫的理论宣讲送到群众心坎上,滋润群众心灵。

孝义行动温暖民心

“谢谢你们又来为我量血压!”八仙镇八仙社区70多岁的老人覃万波感激地说。

八仙镇秉持“关爱‘一老一小’守护‘朝夕’美好”的服务理念,以“五个一”工作法,实现了“一老一小”和谐共融。今年新春伊始,“迎新春送温暖关爱困境儿童公益活动暨壹基金温暖包发放仪式”在老县镇举行,50名困境儿童收到了“暖心大礼包”,孩子们瞬间变成

可爱的“蓝精灵”。

“我县已连续10年开展为困境儿童‘新春送温暖包’活动。‘温暖包’不仅是简单的物质赠送,更是一种温暖的传递和社会责任的体现。今后,我们将持之以恒关爱‘一老一小’,为创建国家级典型事迹100余期。漫步平利的大街小巷,‘讲孝义、崇正义、尚忠义、重信义、明大义’的社会风尚已蔚然成风。”

今年以来,我县以孝义善举培育工程为重点,扎实开展孝义新风进万家活动,全县人民文明素养和社会文明程度更加提升,为推进崇德向善幸福平利建设贡献了积极力量。下一步,我们将继续为孝义文化赋予新的内涵,持续推进孝义善举培育工程开灿烂之花结累累硕果,举全县之力凝聚起奋进新时代的磅礴伟力,为平利高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。”平利县委常委、宣传部部长柳金学说。



孝义善举 幸福安康



本报讯(通讯员 许天波 朱钰龙 文/图)为巩固拓展“我为群众办实事”实践活动,大力弘扬孝义善举,近日,汉滨区双龙镇龙泉村中医阁开展义诊暨健康义诊在龙泉“民生茶社”举行。

活动现场,汉滨区中医院专家免费为村民针灸、刮痧、拔罐,对村民的常见病、多发病及慢性病等症开展健康义诊。中医阁开诊后,可以为村民免费测量血糖、血压,进行中医理疗、健康咨询,汉滨区卫健局安排中医专家每半月到村坐诊,村民们在“家门口”就可享受优质的中医药服务。

2023年9月,为了让村民有了问题有地说,有人帮、有法解,龙泉村抢抓省级苏陕协作

乡村振兴示范村机遇,在党群服务中心设立“民生茶社”,村民可以到“民生茶社”喝茶聊天、看书学习,村民们围坐在一起,喝着热腾腾的茶水,唠家常、话村务、提建议、解矛盾,村干部们耐心听、认真记、细心讲、真心帮,为村民递茶送水、温情服务,当好民生茶社“店小二”。

小茶社,大民生。“民生茶社”的建立,是双龙镇集民意、察民需、解民忧的创新模式,每天安排一名村干部轮流值班,担任政策法规宣传员、矛盾纠纷调解员、社情民意收集员、民生事务服务员,以茶为媒,推动政策在喝茶中宣讲,民意在喝茶中听取,矛盾在喝茶中化解,难题在喝茶中解决、发展在喝茶中谋划。

如今的“民生茶社”,不仅可以喝茶聊天、看书学习,夏季乘凉、冬季取暖,还可以享受中医药服务,已成为龙泉村“解民忧、纾民困、暖民心”的新阵地。下一步,“民生茶社”将不断拓展为民服务事项,让村民享受到更多优质服务。

为村民针灸

开展视力检查

「民生茶社」暖民心

岚皋:拒绝“升学宴”引领新风尚

通讯员 邵欢 胡佳恒

莘莘学子经过十年寒窗苦读,即将踏上追梦新征程。岚皋县紧盯时间节点,多措并举,通过加强宣传、党员干部带头示范、送上文明祝福等多种方式引领文明新风尚,打造文明毕业季。

8月9日,一场别开生面的升学祝福活动在官元镇陈耳村“爱心超市”温馨上演,即将踏上大学征途的学子及家长,用镇上奖励的积分兑换物品。

“今年村上考上大学的共有12名学生,我们对拒办‘升学宴’的家庭奖励300积分,可以在‘爱心超市’兑换300元的物品。”陈耳村党支部书记兼村委会主任钟光乾介绍。

这一创新举措不仅是对学子、家长们拒绝举办“升学宴”、积极倡导节俭新风尚的高度认可,更有效遏制了“升学宴”等陈规陋习的蔓延。

“我们家孩子今年也考上了大学,我作为一名党员、一名村干部坚决拒办‘升学宴’,给村民起个模范带头作用。”钟光乾说,不仅仅是他,村上的党员干部也纷纷带头拒办“升学宴”,用实际行动带动民风持续好转。

滔河镇同心村连续八年无一家举办“升学宴”,今年也不例外。在这个积极践行文明新风尚的村庄里,学生吴成鑫的故事尤为感人。

早年间,吴成鑫的父母因意外离世,爷爷奶奶承担起照顾他和哥哥的重任,生活相对拮据,哥哥初中毕业后就毅然外出务工补贴家用。为了让吴成鑫安心上学,滔河镇积极为其申报、落实了孤儿补贴,保障其基本生活。今年,吴成鑫以优异的成绩考入了陕西科技大学,滔河镇党委负责人到家中走访,现场解决了吴成鑫的大学学费和生活费等问题。

“我有54年的党龄,以前担任村党支部书记长达32年。如今,我孙子考上了大学,我们坚决响应国家政策,拒办‘升学宴’。”吴成鑫的爷爷吴应丞说。

“我们村以院落会、小组会、村民代

「民生茶社」暖民心

表会及微信、QQ等社交平台宣传弘扬新风尚,杜绝“升学宴”,倡导以简朴、节俭、现代、文明的方式表达祝福和感谢之情,自觉抵制物质化、庸俗化,有效杜绝了铺张浪费。”同心村党支部书记兼村委会主任熊万青说。

7月份以来,岚皋县持续推进移风易俗,破除陈规陋习,引导广大党员干部和公职人员发挥示范引领作用,带头树立良好家风,拒办“升学宴”“谢师宴”,鼓励以“一张合影作留念”“一条微信送祝福”等创新性方式表达感恩之情,努力营造风清气正、文明节俭的良好社会风尚。